

郭庚茂会见世界旅游城市市长

咱的礼品:莲鹤方壶 贵客礼品:尼泊尔彩麻帽

□晚报记者 孙娟

本报讯 “古人语‘得中原者得天下’，各位贵宾来到河南是一件很幸福的事。”河南省代省长郭庚茂说。昨日下午，代省长郭庚茂热情欢迎世界各国旅游城市市长前来郑州“做客”。有朋自远方来不亦乐乎，郭庚茂还专门将我省出土的“莲鹤方壶”艺术品送给贵客，而

他也收到意外礼物：一顶尼泊尔彩麻帽子。

昨日下午，代省长郭庚茂会见了世界旅游组织秘书长助理里普曼，以及来自新西兰南怀卡托市、瑞士达沃斯市、意大利那不勒斯市、匈牙利布达佩斯市、西班牙马德里市、南非开普敦市、马来西亚吉隆坡市等城市的市长或助理。

郭庚茂说，河南是中华文明的重要发祥

地之一，有中国历史文化缩影的说法，先后有20个朝代200多个皇帝在此建都，同时河南也是中国内地的核心腹地，属于中国重要的交通枢纽，不仅如此还是一个旅游大省，去年接待游客1.7亿人次，文物古迹众多，在世界上有影响力的有少林寺、白马寺、安阳殷墟等。

世界旅游组织秘书长助理里普曼表示，世界旅游组织的一个重要使命就是全球文明

的交流，而旅游是文化交流的最好方式。他希望这次世界旅游城市市长论坛能够搭建一个很好的平台，让全世界实现多元化的交流。

最后，郭庚茂将“莲鹤方壶”艺术品送给来宾。他说：“这是出土于河南的宝物，莲鹤方壶，全中国只有两件，一件在故宫博物院，一件在我们郑州，这件艺术品代表我们河南人民的心意。”

222个旅游城市市长(代表)光临郑州

事关全球旅游的《郑州宣言》今日签署

中国国内旅交会明日开幕,后天中午对公众开放

昨日下午，国家旅游局在郑州举行新闻发布会，宣布由国家旅游局和河南省人民政府共同主办的2008中国(郑州)世界旅游城市市长论坛，今日在郑州国际会展中心轩辕堂隆重举行，为期一天。同时，2008中国国内旅游交易会定于4月11日至13日在郑州国际会展中心举行，为期3天，同时从12日中午12时起对公众开放，届时市民在家门口就能欣赏到国内各地的美景。

晚报记者 胡审兵 / 文 马健 / 图

聚焦论坛

世界旅游城市市长论坛登场 将签署发表《郑州宣言》

与往届旅交会不同的是，本届旅交会上，由国家旅游局和河南省人民政府共同主办的2008中国(郑州)世界旅游城市市长论坛今日在郑州国际会展中心轩辕堂隆重举行。

此次论坛的主题为“旅游·城市发展的机遇与挑战”，宗旨是汇集海内外知名旅游城市的市长，交流先进的城市旅游发展理念，相互借鉴城市旅游发展的成功经验，促进世界城市旅游发展，构建和谐国际社会。参加本次论坛的海外嘉宾共193人，来自全球五大洲35个国家和地区的96个著名旅游城市，包括有美国华盛顿、英国伦敦、西班牙马德里、德国柏林等首都城市14个，同时，世界旅游组织秘书长助理杰弗雷·里普曼、亚太旅游组织副总裁迈克·亚兹应邀确认出席论坛；国内嘉宾287人，分别来自我国23个省区市的126个旅游城市。届时，将有近500名市长、市长代表以及旅游界知名人士云集在此，就当前全球旅游业的热点问题进行深入探讨，并签署发表世界旅游城市《郑州宣言》。

此次交易会除旅游形象展示外，还首次统一展示由国家红色旅游协调领导小组办公室牵头，鄂豫皖三省联合打造的大别山红色旅游产品。

4项演出旅交会登场 为嘉宾展现河南文化

11日至13日旅交会期间，河南省将用4场各具特色的文艺演出招待参会客商，让他们在进行交易活动的同时，享受优雅艺术，领略河南文化。

这4台演出包括大型山地实景演出《禅宗少林·音乐大典》、2008中国国内旅游交易会欢迎晚会暨国际旅游小姐冠军总决赛颁奖晚会、交响音乐晚会和大型水上实景演出《大宋·东京梦华》。其中国际旅游小姐冠军总决赛颁奖晚会今晚在郑州国际会展中心举行，节目由中央电视台著名导演郎昆策划并执导，突出河南历史文化，体现时尚和现代，届时河南电视台将直播大赛。



会展中心中厅内中国味十足的装饰，世界旅游城市市长论坛将在这里举行。

熟悉一下旅交会

旅交会来了 它是个什么宝贝？

昨日下午的新闻发布会上，2008中国国内旅游交易会组委会秘书长、国家旅游局旅游促进与国际联络司司长祝善忠介绍，自1993年起国内旅游交易会已连续举办了14届，此次在郑州举行的2008中国国内旅交会为第15届。明年的中国国内旅交会将于4月17日至19日在辽宁省大连市举办。

目前，中国国内旅游交易会已成为我国规模最大的旅游专业会展活动，已先后在广

州、上海、苏州、桂林等城市举办过。

这届旅交会 要创最大规模纪录

各省都来推销美景 来自全国31个省、自治区、直辖市及新疆建设兵团的旅游局、旅行社、景点、饭店、公园、传媒、网络公司等全国旅游相关行业共2095家单位、万余名旅游从业人员，将从历史文化、民族风情、自然景观等各个角度，从旅游“食、住、行、游、购、娱”等各要素，全方位、多层次、

创造性地展示各自的旅游产品。预计会议总规模10万人左右，为历届国内旅交会中规模最大的一次。

展位共有2386个 本届国内旅交会展区面积4.5万平方米，共设展位2386个。其中，旅游交易洽谈区设置展位1950个，共1823家单位参展。进行特殊搭建的展台达1932个，占展台总数的99%。商品展设置展位436个，共272家企业参展。

河南展台规模最大 在本届交易会上，东道主河南省共设置展台625个，是本届交易会展出规模最大、设置展台最多的省份。

市民参与

旅交会到底看些啥

对于市民而言，多种多样的旅游商品展以及各地特色突出的展台都是大开眼界的。以省内参展的旅游商品为例，像新郑大枣、中牟大蒜、洛阳水席、卢氏蜂蜜、禹州钧瓷、南阳独山玉等都会亮相。而充满文化风味和特色的各地展台的搭建也让人赏心悦目，如郑州展馆突出少林寺和黄帝故里，洛阳展馆重点突出洛阳山水和牡丹花会等。

据介绍，为了让观众充分了解旅交会丰富多彩的内容，本届国内旅交会12日至13日为公众开放日，12日中午12时，观众即可以购门票进入参观，13日下午2时停止售

票，13日下午4时停止进场。门票5元一张，在国际会展中心展馆门口可以购买。

开车的坐车的怎么去

对于有车一族的市民，可沿金水路，经中州大道金水立交桥，进入商务内环，按照指示牌的指示到达国际会展中心，或者驾车走黄河路，经过黄河路立交桥，一直到达黄河东路与九如路交叉口，右拐到九如路上，直行到达商务内环即到。此外，还可以走东风路，到达东风渠路与九如路交叉口，右拐到九如路上，直行到达商务内环即到。走农业路也能方便到达。

乘坐公交车的话，有26路、43路和206路公交车可直达国际会展中心，其中26路公交车每6分钟一趟，206路公交车每8分钟一趟，43路公交车20分钟一趟，均从火车站出发，其中26路、43路在紫荆山均有站点，206路在银基商贸城、客运南站等也有站点。

这些路段行车有限制

据了解，4月10日8:00-22:30，4月11日6:00-19:00，交警部门将对郑州国际会展中心周边的黄河路以南、金水东路以北、中州大道以东、黄河路以西区域，禁止非本辖区的机动车通行。